

Domnului este cea numită *Fidusa* (cu șerpi) din Kefalonia.

În fiecare an, aproape de 15 august, în satul Markopulo din Kefalonia, apar și circulă pe icoanele din bisericile satului șerpi mici și inofensivi. De asemenea, în Samos, întâlnim Mănăstirea Maicii Domnului *Vrondiani* (a tunetului), care se numește așa, pentru că la înălțimea la care se află, vântul sufla puternic producând zgomot mare (ca de tunet).

Thalassomahusa (Biruitoarea mării)

În Zakynthos – la Mănăstirea Strofadon, se găsește icoana Maicii Domnului *Thalassomahusa (Biruitoarea mării)*. Conform tradiției, icoana, furată odată, a luptat cu valurile și a ajuns la mănăstire fără ca marea să o distrugă.

În alte cazuri, Maica Domnului e numită de momentul la care se sărbătorește. Astfel, în Santorini, întâlnim – Maica Domnului Tritiani ce se prăznuiește în a treia zi de Paști, iar în Sifnos – Maica Domnului Dekapentusa – prăznuită la 15 august.

„Existența acestei bogății onomatologice nu arată doar o legătură afectivă a poporului cu Maica Domnului, dar, în principal, faptul că în această abundență de apelative este evidențiată însemnătatea persoanei în procesul de mântuire a lumii: *Maria a devenit vasul ales pentru ca Dumnezeu să se întrupeze și să mântuiască lumea și neamul omenesc din stricăciunea*

morții”. De altfel, praznicul Adormirii sale chiar aceasta semnifică – biruința asupra morții, fapt pentru care este cinstit ca ”*Paștele de vară*”.

În urmă cu câțiva ani, elevii Liceului Kerațini nr. 3, sub îndrumarea doamnei profesoare Garefalaki Maria au încercat să adune cât mai multe din numele pe care tradiția și credința populară le-au dăruit Maicii Domnului. Rezultatul este cel puțin impresionant. S-au găsit 500 de nume. Redăm câteva: Agia Skepi (Sfântul Acoperământ), Agiodektini (Sfânta Primitoare), Agni (Preacurata), Aeimakaristos (Pururea fericită), Aeimesitevousa (Pururea mijlocitoare), Akatavlitos (De neînvinș), Akataflekti (A rugului aprins), Vasiligeneteira (Născătoare de prunc împărătesc), Giatrissa (Vindecătoare), Gorgoepikoos (Grabnic ascultătoare), Despoina (Sfântă Fecioară), Diasozousa (Izbăvitoare), Eleimonitria (Miluitoare), Eleousa (Milostiva), Elpis piston (Nădejdea credincioșilor), Exakousti (Ascultătoare), Exohiki (Stăpână a toate), Evsplahnos (Preamilostivă), Zoiforos (Purtătoare de viață), Zoodohos (Dăătoare de viață), Zoopigi (Izvor de viață), Thealekti (Aleasă de Dumnezeu), Theodidakti (De Dumnezeu învățată), Theodoxasti (De Dumnezeu slăvită), Theokliti (De Dumnezeu chemată), Theoliptos (De Dumnezeu aleasă), Theomana (Maica Domnului).

(Laurențiu Dumitru, *Argeșul ortodox*, Anul VII, nr. 356)

Minunea Maicii Domnului de la Bisericiani cu bărbatul acuzat pe nedrept

Părintele protosinghel Serafim Mihali, starețul Mănăstirii Bisericiani, ne-a istorisit :

Cu mai puțin de doi ani în urmă, mai multe persoane fuseseră acuzate de o fraudă; se furaseră niște bani „cu acte”, era un dosar care se judeca de cinci-șase ani. Printre aceste persoane se număra și un tânăr familist, care avea doi copii mici. Cristian era numele său. În urma deciziei instanței de judecată, fiecare dintre cei acuzați urma să plătească o despăgubire de două miliarde de lei vechi și să fie privat de libertate pentru o anumită perioadă.

După cum îi mărturisise părintelui, Cristian lucrase cu dâșii, dar era nevinovat. A ajuns la Bisericiani într-o dimineață. Plângea ca un copil în paraclis: „*Ce mă fac eu, ce mă fac eu? Cum să las copiii fără tată?*”. Te topeai de mila lui. Atunci i-am spus: „*Roagă-te Maicii Domnului și te va scăpa*”. I-am spus ce rugăciuni să facă – în principal Paraclisul Maicii Domnului și Acatistul Sfântului Acoperământ al Maicii Domnului. Bietul om a venit după aceea și a plâns cu lacrimi de recunoștință, mulțumind lui Dumnezeu. Scăpase ca prin minune. O parte dintre colegi fuseseră condamnați la închisoare pentru trei ani, o altă parte urma să plătească despăgubirea, iar el și cu un alt coleg au scăpat.

(www.doxologia.ro)

